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vězeňské kategorie 

 

 

Doba trvání projektu: 2016–2017 
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Popis a splnění cílů řešení: 

 

Cílem projektu „České vězeňkyně v koncentračním táboře Ravensbrück 1939–1945 a 

vězeňské kategorie“ bylo studium archivního materiálu v archivu polského Institutu národní 

paměti (IPN) a jeho následné vyhodnocení a využití v rámci odborné studie.  

V IPN jsem studovala dokumenty z administrativy Ženského koncentračního tábora 

Ravensbrück, tzv. Zugangslisten -  originální seznamy žen deportovaných do tábora. Tyto 

materiály obsahují mimo jiné také údaje o československých ženách. Na jejich základě je 

možné zjistit, do jakých vězeňských kategorií byly tyto ženy zařazovány. 

Vzhledem k šíři tématu jsem se v průběhu jeho zpracování soustředila na užší téma 

problematiky tzv. politických vězeňkyň, konkrétně na tehdejší a budoucí příslušnice 

Komunistické strany Československa. Komunistky tvořily v rámci vězeňské společnosti 

poměrně soudržnou jednotku. Současně však představovaly vzhledem ke své vyhraněné 

ideologii a jejímu aktivnímu šíření mezi svými spoluvězeňkyněmi středobod politických 

neshod. Studie analyzuje na základě konfrontace archivních materiálů a různých vzpomínek 

komunistek i jejich názorových oponentek jejich aktivity a působení v rámci skupiny 

československých žen. Tematizuje jejich politickou agitaci v táboře a zabývá se možnostmi a 

limity solidarity, kterou projevovaly vůči svým stoupenkyním i ostatním vězeňkyním. Zabývá 

se též významem komunistek pro poválečnou interpretaci historie Ravenbrücku a vlivem 

komunistického narativu na obraz českých žen v tomto koncentračním táboře v našem 

kolektivním povědomí. Studie se přitom soustředí na členky komunistické strany, které se 

veřejně politicky angažovaly již před válkou, a také na ty, jež ravensbrücká zkušenost po 



válce do komunistické strany přivedla, případně stála na počátku jejich pozdější politické 

kariéry. Ke studii jsou připojeny krátké životopisy jedenácti výrazných osobností z jejich řad. 

 

 

 

Výsledky publikační činnosti v OBD/RIV (přiložte export z OBD/uveďte ID záznamu:  

 

Stav výstupu: studie otištěna v časopisu Securitas imperii 30 (1/2017)  

 

ID záznamu v OBD: 43873664 

 

 

Celkem přidělené prostředky: 10.725 Kč 

 

Vyúčtování dotace – popis hospodaření s prostředky (přiložte výsledovku EIS Magion): 

 

 

Zpáteční letenka Praha-Varšava 3858 Kč 

Jízdné v místě pobytu 71,8 ZL 

Ubytování 6848 CZK 

149 ZL (1 noc z důvodu přesunutí letu 

leteckou společností o jeden den dříve) 

Stravné dle vyhlášky 

Vstupné do Muzea Varšavského povstání 18 ZL 

 

Cesta byla dofinancována ze stipendijního fondu. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

V Hradci Králové dne 8.1.2018      

 

         Jméno a podpis řešitele 


